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Věc: Vytápění v kancelářích poslanců

Žádost 
(…) 
Text žádosti*: Žádost o poskytnutí informace ohledně 
poslaneckých vyjímek

Dle interní zprávy Poslanecké sněmovny Parlamentu České 
republiky byla předsedkyní Markétou Adamovou Pekarovou 
vydána vyhláška, která ukládá vytápět kanceláře poslanců na 
teplotu 18 st. C. Na to se v rámci úsporného balíčku řada poslanců
na svých sociálních sítích i odvolává. 
Dále ovšem prý byla možnost v rámci těchto úsporných opatření 
požádat o výjimku a topit standardně na 22 st. C.
Valná většina poslanců prý výjimky využila.

Žádáme vás tedy o informaci zda:
1. Taková vyhláška skutečně existuje.
2. Zda byla možnost využít poslanecké výjimky a teplotu na 18 st 
C neregulovat
3. Zda a kolik takových výjimek bylo uděleno. Stačí v řádu %

Děkuji a jsem s pozdravem
(…)                

Odpověď

(…)
Vážený pane ………………..,

potvrzujeme,  že  Kancelář  Poslanecké  sněmovny  přijala  dne  12.  prosince  2022
prostřednictvím datové schránky Vaši žádost o informace, podanou podle zákona č. 106/1999
Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o
svobodném  přístupu  k informacím“),  jejímž  prostřednictvím  požadujete  poskytnout
následující informace:

„Dle  interní  zprávy  Poslanecké  sněmovny  Parlamentu  České  republiky  byla  předsedkyní
Markétou Adamovou Pekarovou vydána vyhláška, která ukládá vytápět kanceláře poslanců
na teplotu 18 st. C. Na to se v rámci úsporného balíčku řada poslanců na svých sociálních
sítích i odvolává. 
Dále ovšem prý byla možnost v rámci těchto úsporných opatření požádat o výjimku a topit
standardně na 22 st. C.
Valná většina poslanců prý výjimky využila.
Žádáme vás tedy o informaci zda:
1. Taková vyhláška skutečně existuje.
2. Zda byla možnost využít poslanecké výjimky a teplotu na 18 st C neregulovat



3. Zda a kolik takových výjimek bylo uděleno. Stačí v řádu %“
 

Nejprve  Vás  chceme  informovat,  že  v souladu  s Příkazem  č.  4/2010  vedoucího
Kanceláře  Poslanecké  sněmovny,  v platném  znění,  je  k  vyřízení  Vaší  žádosti  příslušné
Samostatné oddělení styku s veřejností Kanceláře Poslanecké sněmovny. 

K Vaší žádosti Vám sdělujeme následující:

Nejprve Vás chceme v obecné rovině informovat, že Poslanecká sněmovna v rámci
své zákonodárné pravomoci přijímá zákony, a nikoli podzákonné právní předpisy, kterými
jsou např. vyhlášky. K přijímání podzákonných právních předpisů jsou podle Čl. 79 odst. 3
Ústavy  České  republiky  oprávněny  ministerstva,  jiné  správní  úřadu  a  orgány  územní
samosprávy, které  mohou  na  základě  a  v mezích  zákona  vydávat  právní  předpisy, jsou-li
k tomu zákonem zmocněny.

Dále sdělujeme, že dne 7. září 2022 byl vydán Příkaz č. 20/2022 vedoucího Kanceláře
Poslanecké  sněmovny  (tedy  nikoli  předsedkyně  Poslanecké  sněmovny)  o  opatřeních  ke
snížení  spotřeby  energií  v objektech  Poslanecké  sněmovny  a  v Kanceláři  Poslanecké
sněmovny,  jehož  prostřednictvím  bylo  stanoveno,  že  ve  všech  objektech  Poslanecké
sněmovny a v Kanceláři Poslanecké sněmovny je nezbytné v maximální možné míře šetřit
energiemi, snížit jejich spotřebu a zamezit jejich plýtvání. Dále je stanoveno, že v otopném
období určeném podle příslušných právních předpisů budou objekty Poslanecké sněmovny
vytápěny takto: 

denní režim (7 – 17 hod.) noční režim (17 – 7
hod.) 

a) kanceláře, zasedací prostory, jídelny apod. max. 20°C max. 18°C 

b) chodby, schodiště, toalety, kuchyňky apod. max. 15°C max. 15°C

Současně platí, že probíhá-li jednání schůze Poslanecké sněmovny, vytápí se objekty
Poslanecké sněmovny až do skončení tohoto jednání v denním režimu.

Příkaz  č.  20/2022  vedoucího  Kanceláře  Poslanecké  sněmovny  představuje  interní
předpis,  který  je  závazný pro  všechny zaměstnance  Kanceláře  Poslanecké sněmovny. Pro
poslankyně a poslance má však tento interní předpis doporučující charakter, neboť v případě
poslankyň a poslanců nejsou jejich činnosti vykonávány v pracovním poměru, nýbrž se jedná
o  výkon  mandátu,  který  poslankyním  a  poslancům  vzniká  zvolením,  a  který  v souladu
s Ústavou České republiky vykonávají  osobně, v souladu se svým slibem a nejsou přitom
vázáni žádnými příkazy. Na základě této skutečnosti nemusejí poslankyně a poslanci žádat o
žádnou  výjimku  z nastaveného  režimu  vytápění,  a  záleží  na  jejich  osobním  uvážení  a
rozhodnutí,  nakolik  individuálně  přispějí  ke  snižování  spotřeby  energií  v objektech
Poslanecké  sněmovny. Vedoucí  Kanceláře  Poslanecké  sněmovny  i  přesto  prostřednictvím
uvedeného příkazu požádal poslankyně a poslance, jejich asistenty a tajemníky poslaneckých
klubů o dodržování výše uvedených ustanovení ke snížení spotřeby energií v jimi užívaných
prostorech, což bylo všeobecně akceptováno.

S pozdravem

(…)


